Доводим до сведения охотпользователей информацию о необходимости предоставления в адрес Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края следующих минимально-необходимых объемов представления учетных материалов в рамках проведения ЗМУ, специальных учетов и сбор опросных анкет:
[bookmark: _GoBack] Материалы учета методом ЗМУ содержащие данные о численности зверей и птиц (далее – данные учета) и включающие: список учетных маршрутов, запланированных на исследуемой территории (Приложение 1 к методике), схему исследуемой территории с нанесенными на нее схемами учетных маршрутов (пункты 7-16 методики), ведомости зимнего маршрутного учета (Приложение 2 к методике), ведомости расчета численности зверей и птиц на исследуемой территории (Приложения 7 и 8 к методике), распечатки электронных треков с нанесенными на них маршрутными точками и их расшифровка или электронные файлы электронных треков с электронными файлами маршрутных точек с их расшифровкой, если при учете следов применялся спутниковый навигатор,  а также материалы видеозаписи, если при учете следов применялась видеоаппаратура в отношении каждого закрепленного охотничьего угодья;
Карточка специального учета речной выдры и норки - 1 карточка с каждого охотничьего угодья или иной территории, являющейся средой обитания охотничьих ресурсов;
Сведения о численности и добыче охотничьих животных – 1 ведомость с каждого охотничьего угодья;
Сведения А-1 о промысловых животных и среде их обитания в осенне-зимнем сезоне 2021/22 гг. с октября по март включительно - 1 ведомость с каждого охотничьего угодья;
Карточка учета дикого северного оленя – по факту учетов численности дикого северного оленя в течение года; 
Сведения о редких и находящихся под угрозой исчезновения объектах животного мира - предоставляются в свободной форме по каждому виду по факту встречи.

