
Уведомление о проведении общественных обсуждений Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту государственной экологической экспертизы «Экологическое обоснование хозяйственной деятельности ПАО «Камчатскэнерго» во внутренних морских водах Российской Федерации».

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: Публичное акционерное общество энергетики и электрификации «Камчатскэнерго» (ПАО «Камчатскэнерго»).
ОГРН: 1024101024078 ИНН: 4100000668
Юридический/фактический адрес: 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Набережная, д. 10 / 683032, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Сахалинская, д. 28.
Тел.: +7 (4152) 21-48-49, E-mail: ktec-secr1@kamenergo.ru
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Индивидуальный предприниматель Човен Ольга Александровна
ОГРНИП: 312619513100019 ИНН: 616305501703
Юридический адрес: 344082, г. Ростов-на-Дону, пер. Островского, д. 1А, кв. 14.
Фактический адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону,  ул. Обороны, 42Б, 5 этаж, комн. 1-5
Тел: 8 (951) 848-58-67, E-mail: eco6@iktingroupp.ru
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Управление дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: 683001, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 12, тел.: 8 (4152) 302-590 (доб. 2200), 
E-mail: ugh@pkgo.ru. Контактное лицо: Ковальчук Екатерина Валерьевна, тел.: 8 (4152) 303-100 (доб. 2214), E-mail: EKovalchuk@pkgo.ru, сайт администрации Петропавловск-Камчатского городского округа www.pkgo.ru. 
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Деятельность филиала ПАО «Камчатскэнерго» Камчатские ТЭЦ, осуществляемая во внутренних морских водах Российской Федерации, направленная на производство тепло и электроэнергии.
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Производство электроэнергии тепловыми электростанциями, в том числе деятельность по обеспечению работоспособности электростанций. 
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: морской порт Петропавловск-Камчатский в районе расположения бухты Раковой (Авачинская губа). 
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 4 кв. 2022 г. – 4 кв. 2023 г.
Информирование общественности осуществляется:
- на муниципальном уровне – на официальном сайте администрации Петропавловск-Камчатского городского округа www.pkgo.ru во вкладке «Новости» раздел «Публичные слушания, общественные обсуждения»;
- на региональном уровне – на официальном сайте территориального органа Росприроднадзора и на официальном сайте органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области охраны окружающей среды; 
[bookmark: _GoBack]- на федеральном уровне – на официальном сайте Росприроднадзора, 
- на официальном сайте Исполнителя.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: ознакомиться с материалами объекта общественного обсуждения, включая материалы технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду, можно с 22.02.2023 по 03.03.2023 в сети Интернет по ссылке https://disk.yandex.ru/d/yZCe01uQU7sbmw; в электронном виде на сайте Исполнителя в разделе «Проекты» iktingroupp.ru. 
Предполагаемая форма общественных обсуждений: простое информирование.
Срок проведения общественных обсуждений: в период с 22.02.2023 по   03.03.2023.
Форма представления замечаний, комментариев и предложений: форма сбора замечаний – письменная.
Журналы учета замечаний и предложений общественности доступны в период с 22.02.2023 – 13.03.2023 по адресам Управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа (683001, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 12, e-mail: ugh@pkgo.ru) и Заказчика (683032, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Степная, д. 50 (проходная с 13:00 до 17:00), e-mail: ktec-secr1@kamenergo.ru).
Контактные данные ответственных лиц органа местного самоуправления: заместитель руководителя Управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа Ковальчук Екатерина Валерьевна, 8 (4152) 303-100 (доб. 2214), e-mail: EKovalchuk@pkgo.ru.
Контактное лицо со стороны Исполнителя: Склярова Наталья Алексеевна, 8 (951) 848-58-67, e-mail: eco6@iktingroupp.ru.
Контактное лицо со стороны Заказчика: Торутантова Ольга Викторовна, 8 (962) 290-81-64.










