Уведомление о проведении общественных обсуждений
В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» Администрации Алеутского муниципального округа и Федеральное казенное учреждение «Дирекция государственного заказчика комплексных проектов развития транспортной инфраструктуры» уведомляют о проведении общественных обсуждений намечаемой хозяйственной деятельности в составе проектной документации по объекту: «Строительство и реконструкция объектов федеральной собственности в с. Никольское», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС).
Технический заказчик: Федеральное казенное учреждение «Дирекция государственного заказчика комплексных проектов развития транспортной инфраструктуры» (ФКУ «РОСТРАНСМОДЕРНИЗАЦИЯ»), ИНН 7702331944, ОГРН 1027739457745.127055, г. Москва, ул. Лесная, д. 59, стр. 2,3,4, Телефон: +7 (495) 111-29-01, е-mail: fgurtm@ppp-transport.ru.
Проектная организация и исполнитель работ по ОВОС: ООО «ПриМорПроектБюро», ИНН 2538123388, ОГРН 1082538007200. Адрес: 690014, г. Владивосток, ул. Некрасовская 88а, каб. 5, Телефон 8 (423)2-77-10-39, e-mail: info@primorproekt.su; интернет-сайт http://www.primorproekt.su.
Орган исполнительной власти ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрации Алеутского муниципального округа в Камчатском крае, 684500, Камчатский край, Алеутский район, с. Никольское, ул. 50 лет Октября, дом 13, Телефон +7 (415) 472-22-92, E-mail: admamrk@mail.ru.
Наименование планируемой деятельности: «Строительство и реконструкция объектов федеральной собственности в с. Никольское»
Цель планируемой деятельности: Строительство причала из условия приема расчетных типов судов:
1.      Грузопассажирское судно проекта 16900П1:
-    длина - 46 м;
-    осадка по грузовую марку - 2,5 м;
-    пассажировместимость - 35 человек.
2.      Грузопассажирское судно для обеспечения сообщения Командорских остовов с г. Северо-Курильск и г. Петропавловск-Камчатский (обработка на рейде):
-   длина - 75 м;
-   ширина -11м,
-   осадка по летнюю грузовую ватерлинию -3,7 м
-   груз в трюме - не менее 150 тонн;
-   пассажировместимость - 50 человек.
3.      Самоходная баржа (проект DCV47, тип Сосновка):
-   длина - 42,6 м;
-   ширина - 8,82 м;
-   осадка по летнюю грузовую ватерлинию - 2 м;
-   грузоподъемность судна - 250 тонн.
Предварительное место реализации планируемой деятельности: Камчатский край, Алеутский район, о. Беринга, с. Никольское.


Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 
с 01.11.2022 г. по 28.12.2022 г.
Место доступности объекта общественного обсуждения:
С проектной документацией и материалами по оценке воздействия на окружающую среду можно ознакомиться:
- в здании Администрации Алеутского муниципального округа в Камчатском крае, Камчатский край, Алеутский район, с. Никольское, ул. 50 лет Октября, дом 13, каб. Первого заместителя главы администрации АМО Сергунина А.В.
- на официальном сайте Администрации Алеутского муниципального округа, во вкладке «Новости», нажав на активную ссылку: https://cloud.mail.ru/public/Ky52/Uh848Uh4m;
- на официальном сайте ООО «ПриМорПроектБюро» в разделе ОВОС - http://www.primorproekt.su/ovos.
Форма проведения общественных обсуждений: Опрос.
Срок проведения общественных обсуждений: с 27 февраля 2023 г. по 28 марта 2023 г. включительно.
Место размещения и сбора опросных листов: 
Опросные листы размещены в здании Администрации Алеутского муниципального округа, Камчатский край, Алеутский район, с. Никольское, ул. 50 лет Октября, дом 13, каб. Первого заместителя главы администрации АМО Сергунина А.В. и на официальном сайте ООО «ПриМорПроектБюро» в разделе ОВОС - http://www.primorproekt.su/ovos.
Заполненные опросные листы можно доставить лично по адресу Камчатский край, Алеутский район, с. Никольское, ул. 50 лет Октября, дом 13, каб Первого заместителя главы администрации АМО Сергунина А.В. (контактное лицо – Сергунин Александр Валерьевич, первый заместитель главы администрации АМО, тел. 8(41547) 22-259), либо путем направления почтового сообщения в Администрацию Алеутского муниципального округа, 684500, Камчатский край, Алеутский район, с. Никольское, ул. 50 лет Октября, дом 13 или в электронном виде на адрес электронной почты: ovos@primorproekt.su.
[bookmark: _Hlk127349778]Прием и документирование в «Журнале учета замечаний и предложений общественности» письменных замечаний и предложений, осуществляется в период с 27 февраля 2023 г. по 07 апреля 2023 г. включительно по адресу Камчатский край, Алеутский район, с. Никольское, ул. 50 лет Октября, дом 13, каб Первого заместителя главы администрации АМО Сергунина А.В. (контактное лицо – Сергунин Александр Валерьевич, первый заместитель главы администрации АМО, тел. 8(41547) 22-259), 
Контактные данные:
1.    Контактное лицо со стороны Заказчика:
Сафаров Ильяс Борисович, Начальник отдела Управления ПИР ФКУ «Ространсмодернизация», тел. раб.: +7(495) 111 29 08, тел. моб.: +7(910) 451 29 56, E-mail: Safarov@ppp-transport.ru

2.    Контактное лицо со стороны органов местного самоуправления:
Сергунин Александр Валерьевич, первый заместитель главы администрации АМО, тел. 8(41547) 22-259

