Пояснительная записка
к проекту приказа «Об утверждении Порядка оформления и выдачи разрешений на посещение особо охраняемых природных территорий регионального значения Камчатского края, управление и охрана которыми осуществляется краевыми государственными бюджетными учреждениями, подведомственными Министерству природных ресурсов и экологии Камчатского края» (далее – проект приказа, Министерство)

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект приказа Министерства подготовлен в соответствии со статьей 51 Федерального закона от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», статьей 13 Закона Камчатского края от 29.12.2014 № 564 «Об особо охраняемых природных территориях в Камчатском крае» в целях унификации процедуры выдачи разрешений на посещение особо охраняемых природных территорий регионального значения Камчатского края краевыми государственными бюджетными учреждениями, подведомственными Министерству.
Проект приказа Министерства подлежит оценке регулирующего воздействия соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края». 
Министерством проводятся публичные консультации по проекту приказа в сроки с 28.02.2023 по 28.03.2023. 
Проект приказа Министерства 27.02.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края для проведения в срок по 07.03.2023 независимой антикоррупционной экспертизы.
Реализация настоящего приказа Министерства не потребует выделения дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.

