Уведомление

ООО «НОВАТЭК-Камчатка», АО «ГТ «Морстрой», ООО «ЦАК «ЭКОПРОЕКТ» при участии Управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа уведомляют о проведении общественных обсуждений (в форме опроса) по проектной документации «Регазификационный комплекс СПГ в Камчатском крае» (далее – Документация), в том числе по предварительным материалам оценки воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду (ОВОС). 
Наименование намечаемой деятельности: Регазификационный комплекс СПГ в Камчатском крае. 
Цели намечаемой деятельности:
· Прием регазифицированного природного газа с плавучей регазификационной установки (далее – ПРГУ) и выдача в сеть газораспределения АО «Газпром газораспределение Дальний Восток»;
· Выдача СПГ с ПРГУ в автоцистерны для последующей транспортировки к местам размещения СПХР удаленных потребителей в районах автономной газификации Камчатского края и специализированных автозаправочных станций для использования СПГ в качестве газомоторного топлива.
Месторасположение площадки: РФ, Камчатский край, городской округ Петропавловск-Камчатский, бухта Раковая, ул. Сахалинская д. 23.
Заказчик: Общество с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-Камчатка» (ООО «НОВАТЭК-Камчатка»); адрес: 683001, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 59, офис 707; ИНН: 4100045161, ОГРН: 1224100004237. Генеральный директор: Родионов Николай Викторович. Эл.почта: Kamchatka@novatek.ru.
Генеральный проектировщик: Акционерное общество «ГТ Морстрой» (АО «ГТ Морстрой»), адрес: 194354, г. Санкт-Петербург, ул. Есенина, д.5, лит. Б, пом.59Н, телефон: +7 (812) 296-30-06. ГИП Васильев Владимир Александрович, эл.почта: v.vasilyev@gtmorstroy.com. ГИП Высоцкий Дмитрий Анатольевич, эл.почта: d.vysotskiy@gtmorstroy.com.
Проектировщик объектов межпоселкового газопровода Терминала регазификации СПГ – ТЭЦ-1, ТЭЦ-2: Общество с ограниченной ответственностью «Институт прикладных исследований газовой промышленности» (ООО «ИПИГАЗ»). Юридический адрес: 109428, г. Москва, пр-кт Рязанский, д. 22, к. 2. ИНН: 7707666430, тел./факс +7 (3452) 564 300. ГИП Сафиуллин Данис Ильгизарович, эл.почта: Danis.Safiullin@ipigaz.ru.
Организации, ответственные за разработку материалов ОВОС:
Терминал регазификации СПГ: Общество с ограниченной ответственностью «Центр аудита и консалтинга «ЭКОПРОЕКТ» (ООО «ЦАК «ЭКОПРОЕКТ»). адрес: 690090, г. Владивосток, ул. Пограничная, 12Г; тел. (факс): (423)249-96-90. ГИП Паршукова Татьяна Викторовна, Эл.почта: parshukova@ecologdv.ru.
Межпоселковый газопровод Терминал регазификации СПГ – ТЭЦ-1, ТЭЦ-2: ООО «ИПИГАЗ». Ответственный исполнитель: Райкова Юлия Альбертовна, Эл.почта: yuliya.raykova@ipigaz.ru, Тел. +7 (3452) 564-300 (доб. 2300).
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Управление дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 12, тел./факс: 8 (4152) 303-590 (доб. 2200). Контактное лицо: главный специалист-эксперт отдела благоустройства Ерёменко Лилия Мунировна, тел. 8(4152)303-100 (доб.22-22), , e-mail: Leremenko@pkgo.ru.
Сроки проведения ОВОС: II квартал 2023 г. 
Форма общественного обсуждения: письменный опрос. 
С указанной документацией можно ознакомиться в сети интернет по адресу: https://ecoproject-vl.ru с момента доступности документации, указанной в настоящем уведомлении, – 15 мая 2023 г. по 14 июня 2023 г. 
Опросный лист для заполнения можно скачать по адресу: https://ecoproject-vl.ru. Заполненный и подписанный опросный лист можно направить в письменной форме с момента доступности документации, указанной в настоящем уведомлении, – с 15 мая 2023 г. по 24 июня 2023 г. по адресам:
ООО «ЦАК «ЭКОПРОЕКТ», 690090, г. Владивосток, ул. Пограничная, 12Г, e-mail: 84232499690@inbox.ru, parshukova@ecologdv.ru; 
ООО «НОВАТЭК-Камчатка», 683001, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 59, офис 707, e-mail: Kamchatka@novatek.ru. 
Замечания, комментарии и предложения по экологическим аспектам намечаемой деятельности можно направить в письменной форме с момента доступности документации, указанной в настоящем объявлении, – с 15 мая 2023 г. по 24 июня 2023 г. почтовым или электронным сообщением в Управление дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 12, тел./факс: 8(4152)303-100 (доб.22-22), e-mail: Leremenko@pkgo.ru, а также по адресу: 690090, г. Владивосток, ул. Пограничная, 12Г, e-mail: 84232499690@inbox.ru, parshukova@ecologdv.ru. 
При направлении замечаний, комментариев и предложений необходимо указать информацию об авторе замечаний, комментариев и предложений (для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц – наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии), должность представителя организации, адрес (место нахождения) организации, телефон (факс, при наличии) организации, адрес электронной почты (при наличии); содержание замечания, комментария и предложения. 
Все замечания и предложения, поступившие в ходе проведения общественных обсуждений в форме письменного опроса, фиксируются в журналах учета замечаний и предложений общественности, расположенных по вышеуказанным адресам.

