Уведомление
о проведении общественных обсуждений 
по объекту:
«Площадка комплекса по хранению и перевалке нефтепродуктов. Система водоотведения. Очистные сооружения. Реконструкция»

Полное наименование заказчика: Полное фирменное наименование – Акционерное общество «ННК-Камчатнефтепродукт»
Краткое наименование заказчика: АО «ННК-Камчатнефтепродукт»
ИНН: 4101026789
ОГРН (ОГРНИП): 1024101022230
Город: Петропавловск-Камчатский
Индекс, улица, дом, строение, корпус: 683905, ул. Космонавтов, д.1
Номер телефона: 8(4152) 415-400 
Электронная почта: knp.secretary@ipc-oil.ru
Полное наименование исполнителя: Акционерное общество «Дальневосточный научно-исследовательский, проектно-изыскательский и конструкторско-технологический институт морского флота»
Краткое наименование исполнителя: АО "ДНИИМФ"
ИНН: 2536017088
ОГРН (ОГРНИП): 1022501296223
Город: Владивосток
Индекс, улица, дом, строение, корпус: 690091, ул. Фонтанная, 40
ФИО (контактное лицо): Бутенко Анастасия Михайловна
[bookmark: _GoBack]Номер телефона: +7 (423) 240-17-64 доб. 347 
Электронная почта: butenko@dniimf.ru
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Площадка комплекса по хранению и перевалке нефтепродуктов. Система водоотведения. Очистные сооружения. Реконструкция»
Место реализации: г. Петропавловск-Камчатский на северо-восточном побережье Авачинской губы в бухте Сероглазка, в административных границах Петропавловск-Камчатского морского порта.
Цель осуществления: реконструкция системы производственно-дождевой канализации существующего комплекса по хранению и перевалке нефтепродуктов АО «ННК-Камчатнефтепродукт» в городе Петропавловск-Камчатский, устройство локальных очистных сооружений производственно-дождевого стока и выпуск очищенных производственно-дождевых сточных вод через глубоководный выпуск
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 20.07.2023 - 27.09.2023.
Данные уполномоченного органа, ответственного за организацию и проведение общественных обсуждений
Наименование: Управление дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа
Адрес места нахождения и фактический адрес: 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, 12
Контактный телефон: 8 (4152) 302-590 (2200)
Адрес электронной почты, факс: ugh@pkgo.ru
Объект общественных обсуждений: проектная документация, предварительные материалы ОВОС по объекту «Площадка комплекса по хранению и перевалке нефтепродуктов. Система водоотведения. Очистные сооружения. Реконструкция»
Место доступности объекта общественного обсуждения: по адресу страницы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://disk.yandex.ru/d/is7l-lJMPS4YVw.
Сроки доступности объекта общественного обсуждения: 02.10.2023 - 31.10.2023 
Форма проведения общественного обсуждения: опрос 
Место сбора замечаний, комментариев и предложений: форма сбора замечаний – письменная. Опросные листы доступны для скачивания в сети Интернет по ссылке размещения объекта общественных обсуждений https://disk.yandex.ru/d/is7l-lJMPS4YVw.
Письменные замечания предложения и комментарии принимаются в период проведения общественных обсуждений с 02.10.2023 г. по 31.10.2023 г. и в течении 10 дней после их окончания с 01.11.2023 г. по 10.11.2023 г. включительно в журнале замечаний и предложений по адресу Управление дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, 12, с понедельника по четверг с 09.00 до 17.00 (обед с 13-14), в пятницу с 09.00 до 12.45, а также на адрес электронной почты Управление дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: ugh@pkgo.ru. и АО «ДНИИМФ» butenko@dniimf.ru.
Журнал учета замечаний и предложений общественности доступны в период с 02.10.2023 г. – 10.11.2023 г. в сети Интернет по ссылке размещения объекта общественных обсуждений и по адресу Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, 12.
Место размещения объекта общественного обсуждения: по адресу страницы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://disk.yandex.ru/d/is7l-lJMPS4YVw.











