Уведомление
[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK16][bookmark: _GoBack]o проведении общественных обсуждений (в форме слушаний) технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы – проектной документации «Комплекс по обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов в Петропавловск-Камчатском городском округе» (Экотехнопарк)

Объект общественных обсуждений: техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду, а также предварительная оценка намечаемой хозяйственной деятельности: «Комплекс по обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов в Петропавловск-Камчатском городском округе» (Экотехнопарк).
Заказчик намечаемой деятельности: Акционерное общество «Спецтранс» (АО «Спецтранс») (ОГРН 1234100001794, ИНН 4100046983), юридический/фактический адрес: 683032, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Высотная, д. 8/1. Контактная информация: тел.: 8 (800) 700-11-90, электронная почта: spetstrans@spetstrans.com. 
Представитель заказчика намечаемой деятельности: Комогоров Алексей Артёмович, тел.: 8 (800) 700-11-90, электронная почта: komogorov@spetstrans.com. 
Генеральный подрядчик разработки проектно-сметной документации: Акционерное общество «ДОНГИС» (АО «ДОНГИС») (ОГРН 1216100018441, ИНН 6161094522), юридический адрес: 344038, Ростовская область, г. Ростов-На-Дону, пр-кт Михаила Нагибина, д. 14А, офис 37А. Контактная информация: тел.: 8 (863) 322-02-82, электронная почта: ofman@don-gis.ru.
Представитель генерального подрядчика разработки проектно-сметной документации: Тюрина Вера Ивановна, тел.: 8(914) 760-21-70, электронная почта: v.tyurina@sakhalintisiz.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «АйкьюЭколоджи» (ООО «АйкьюЭколоджи») (ОГРН1153850007112, ИНН 3811028242), юридический адрес: 664053, г. Иркутск, ул. Розы Люксембург, д. 309, кв. 11; фактический адрес: 664023, г. Иркутск, ул. Пискунова, стр. 122/3, пом. 1. Контактная информация: тел.: 8 (395) 225-91-59, электронная почта: IQeco@yandex.ru.
Представитель исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Маньков Максим Петрович, тел/факс: 8 (3952) 259-159, доб. 1652, электронная почта: IQeco@yandex.ru.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Управление дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа; юридический/фактический адрес: 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 12. Контактная информация: тел.: 8 (4152) 303-100 (доб. 2200), электронная почта: ugh@pkgo.ru. 
Представитель органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: Ковальчук Екатерина Валерьевна, тел.: 8 (4152) 303-100 (доб. 2214), электронная почта: EKovalchuk@pkgo.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Комплекс по обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов в Петропавловск-Камчатском городском округе» (Экотехнопарк)
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: проектом предусмотрено строительство объекта по сортировке (обработке), переработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Камчатский край, Петропавловск-Камчатский городской округ, г. Петропавловск-Камчатский, район автомобильной дороги г. Петропавловск-Камчатский – пос. Радыгино, земельный участок с кадастровым номером 41:01:0000000:2342.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 
III квартал 2024 г.
Место и сроки доступности объекта общественных обсуждений:
Объект общественных обсуждений (техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду, предварительная оценка намечаемой деятельности) доступен для ознакомления в период с 19.07.2024 по 18.08.2024 по адресу:
· 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 12 – по будням с 09-00 до 17-30 часов местного времени, обед с 13-00 до 14-00 часов.
· а также в электронном виде по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/XvbLEyv0En6lIA 
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений:
Форма проведения общественных обсуждений, определенная органом местного самоуправления совместно с заказчиком (исполнителем) – общественные слушания.
Общественные слушания назначены на 08.08.2024 в 14:00 часов местного времени.
Место проведения общественных слушаний: 683001, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 14, 4 этаж, каб. 404.
Срок проведения общественных обсуждений по объекту экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, составит не менее 30 календарных дней (без учета дня проведения общественных слушаний).
Форма представления замечаний и предложений: в письменной форме с пометкой «Общественные слушания Экотехнопарк» на электронные адреса ugh@pkgo.ru или IQeco@yandex.ru (с последующей записью в журналы замечаний и предложений) или запись в журналах замечаний и предложений общественности, размещенных по следующим адресам:
· 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, д. 12, каб. 353а – по будням с 09-00 до 17-30 часов местного времени, обед с 13-00 до 14-00 часов;
· 683032, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Высотная, д. 8/1– по будням с 09-00 до 17-00 часов местного времени, обед с 12-00 до 13-00 часов.
Журналы учета замечаний и предложений общественности доступны, начиная со дня размещения объекта общественных обсуждений (с 19.07.2024 по 18.08.2024) и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений, по вышеуказанным адресам (до 28.08.2024).
Для учета замечаний и предложений предоставляется информация: автор замечаний и предложений (для физических лиц  фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц  наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии), должность представителя организации, адрес (место нахождения) организации, телефон (факс, при наличии) организации, адрес электронной почты (при наличии); содержание замечания и предложения, согласие на обработку персональных данных.
Иная информация: 
Во исполнение п. 7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999) уведомление o проведении общественных обсуждений размещается на официальных сайтах:
·  на федеральном уровне – на сайте Центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере природопользования;
· на региональном уровне – на сайтах Дальневосточного межрегионального управления Росприроднадзора и Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края;
· на муниципальном уровне – на сайте администрации Петропавловск-Камчатского городского округа;
· заказчика намечаемой деятельности – АО «Спецтранс».
