	УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
[bookmark: _Hlk93391763]ООО «Рем-Нова ДВ» совместно с администрацией Петропавловск-Камчатского городского округа и ООО «Экоскай» объявляет о проведении общественных обсуждений (в форме опроса) документации «Документация, обосновывающая хозяйственную деятельность во внутренних морских водах и в территориальном море в части выполнения ремонтных работ Ограждающего мола по объекту «Судоремонтная верфь Рем-Нова ДВ. Производственные площадки №1 и №2 в г. Петропавловск-Камчатский, Камчатского края. Производственная площадка №1. Гидротехнические сооружения. Ограждающий мол», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
Наименование намечаемой деятельности: «Документация, обосновывающая хозяйственную деятельность во внутренних морских водах и в территориальном море в части выполнения ремонтных работ Ограждающего мола по объекту «Судоремонтная верфь Рем-Нова ДВ. Производственные площадки №1 и №2 в г. Петропавловск-Камчатский, Камчатского края. Производственная площадка №1. Гидротехнические сооружения. Ограждающий мол».
Цель намечаемой деятельности: ремонт Ограждающего мола судоремонтной верфи «Рем-Нова ДВ».
Место реализации намечаемой деятельности: Российская Федерация, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, пер. Садовый.
[bookmark: _30j0zll]Заказчик:  Общество с ограниченной ответственностью «Рем-Нова ДВ» 
(ООО «Рем-Нова ДВ»), ИНН 4100039778, ОГРН  1214100003370, адрес: 683013, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Озерная, д. 45, офис 35, e-mail: rem-nova@norebo.com, тел. 8-415-250-30-31.
Контактное лицо – Мирошниченко Л.Л., тел: +7 (909) 832-63-66.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Экоскай» (ООО «Экоскай»), ИНН 7709928715, ОГРН 1137746400879, адрес: 109004, г. Москва, Пестовский пер., дом. 16, стр. 2, ком. 15,16,17,18. Тел/Факс: +7 (499) 500-70-70. e-mail: info@ecosky.org.
Контактное лицо – Дроздова Алеся Леонидовна, тел. +7 (499) 500-70-70, доб.108 e-mail: drozdova@ecosky.org.
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация Петропавловск-Камчатского городского округа в лице Управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: 683001, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинская, 12; приемная каб. 345, телефон: 8 (4152) 303-100 (доб. 22-00); e-mail: ugh@pkgo.ru. 
Контактное лицо: главный специалист-эксперт отдела благоустройства Ерёменко Лилия Мунировна, тел. 8(4152) 303-100 (доб.22-22), e-mail: Leremenko@pkgo.ru.
Планируемый срок проведения оценки воздействия на окружающую среду: июль 2024 г. – декабрь 2025 г.
Форма и срок проведения общественных обсуждений: опрос в период с 07.08.2024 г. по 05.09.2024 г.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения и опросных листов: документация, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, а также опросные листы для заполнения будут доступны с 07 августа 2024 г. по 05 сентября 2024 г. на официальном сайте ООО «Экоскай» в разделе «Новости» по ссылке:  https://server.ecosky.org/sharing/m9UkvQjS1.
Место сбора опросных листов:
Заполненный опросный лист может быть направлен в период проведения общественных обсуждений в адрес: 
· Управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа на электронную почту: ugh@pkgo.ru;
· ООО «Экоскай» на электронную почту: info@ecosky.org, drozdova@ecosky.org с пометкой «К общественным обсуждениям».
Форма представления замечаний и предложений:  письменные замечания, предложения и комментарии принимаются в период проведения общественных обсуждений, а также в течение 10 дней после окончания срока проведения общественных обсуждений в журналах учета замечаний и предложений, размещенных по адресу Управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: 683000, г. Петропавловск-Камчатский, Ленинская, 12, с понедельника по четверг с 9.00 до 17.30, пятница с 9.00 до 16.00 (перерыв с 13.00 до 14,00), предпраздничные дни с 9.00 до 16.00, на адрес электронной почты Управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства администрации Петропавловск-Камчатского городского округа ugh@pkgo.ru, а также по адресу ООО «Экоскай»: 109004, г. Москва, Пестовский пер., дом. 16, стр. 2, ком. 15,16,17,18, на адрес электронной почты info@ecosky.org, drozdova@ecosky.org с пометкой «К общественным обсуждениям».
При направлении замечаний, комментариев и предложений необходимо указать информацию об авторе замечаний, комментариев и предложений (для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц – наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии), должность представителя организации, адрес (место нахождения) организации, телефон (факс, при наличии) организации, адрес электронной почты (при наличии); содержание замечания, комментария и предложения. 
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