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МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ


[bookmark: REGNUMDATESTAMP][Дата регистрации] № [Номер документа]
г. Петропавловск-Камчатский


	О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края от 19.08.2024 № 19-Н «Об утверждении Административного регламента
Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края по предоставлению государственной услуги 
«Выдача разрешений на содержание и разведение объектов животного мира в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания (занесенных в Красную книгу Камчатского края за исключением объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации), за исключением разрешений на содержание и разведение объектов животного мира в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения»




В соответствии с экспертным заключением Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Камчатскому краю от 20.09.2024 
№ МинЮст-573 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края от 19.08.2024 № 19-Н «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края по предоставлению государственной услуги «Выдача разрешений на содержание и разведение объектов животного мира в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания (занесенных в Красную книгу Камчатского края за исключением объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации), за исключением разрешений на содержание и разведение объектов животного мира в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения» (далее – приказ) следующие изменения:
1) абзац 7 части 2 исключить;
2) в приложении к приказу:
а) часть 25 изложить в следующей редакции:
«25. Требования к помещениям, в которых предоставляется Услуга, размещены на официальном сайте Органа власти в сети «Интернет», а также на Едином портале.»;
б) в части 47 слова «Для получения Услуги необходимо направление следующих межведомственных информационных запросов:» заменить словами «Для получения Услуги необходимо направление межведомственного информационного запроса «Открытые сведения из ЕГРИП по запросам органов государственной власти и организаций, зарегистрированных в СМЭВ» посредством федеральной государственной информационной системы «Единая система межведомственного электронного взаимодействия». Указанный информационный запрос направляется в «Федеральная налоговая служба».»;
в) в части 64 слова «Для получения Услуги необходимо направление следующих межведомственных информационных запросов:» заменить словами «Для получения Услуги необходимо направление межведомственного информационного запроса «Открытые сведения из ЕГРИП по запросам органов государственной власти и организаций, зарегистрированных в СМЭВ» посредством федеральной государственной информационной системы «Единая система межведомственного электронного взаимодействия». Указанный информационный запрос направляется в «Федеральная налоговая служба».»;
г) пункт «б» части 65 исключить; 
д) пункт «в» части 75 исключить; 
е) пункты «а» и «в» части 82 исключить;
ж) пункт «в» части 92 исключить;
з) пункты «а», «в» и «г» части 99 исключить;
и) пункт «в» части 109 исключить;
к) часть 116 изложить в следующей редакции:
«116. Орган власти отказывает заявителю в предоставлении Услуги при наличии следующего основания – документы, являющиеся обязательными для представления, не предоставлены.»;
л) пункт «в» части 126 исключить;
м) часть 133 изложить в следующей редакции:
«133. Орган власти отказывает заявителю в предоставлении Услуги при наличии следующего основания – документы, являющиеся обязательными для представления, не предоставлены.»;
н) в части 149 слова «Для получения Услуги необходимо направление следующих межведомственных информационных запросов:» заменить словами: «Для получения Услуги необходимо направление межведомственного информационного запроса «Открытые сведения из ЕГРИП по запросам органов государственной власти и организаций, зарегистрированных в СМЭВ» посредством федеральной государственной информационной системы «Единая система межведомственного электронного взаимодействия». Указанный информационный запрос направляется в «Федеральная налоговая служба».»;
о) пункт «в» части 177 исключить;
п) пункт «б» части 184 исключить; 
р) пункт «в» части 194 исключить;
с) пункты «б» и «в» части 201 исключить;
т) пункт «в» части 211 исключить; 
у) пункты «а», «в» части 218 исключить; 
ф) пункт «в» части 228 исключить;
х) пункты «а», «в» и «г» части 235 исключить;
ц) пункт «б» части 242 исключить;
ч) часть 251 изложить в следующей редакции:
«251. Для получения Услуги направление межведомственных информационных запросов не требуется.»;
ш) пункт «б» части 259 исключить; 
щ) часть 268 изложить в следующей редакции:
«268. Для получения Услуги направление межведомственных информационных запросов не требуется.»;
ы) в части 279 слова « – документы, подтверждающие государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, – выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (копия).» заменить словами «не предусмотрены.»;
э) пункт «а» части 296 исключить;
ю) в части 313 слова «законодательными или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации не предусмотрены.» заменить словами « – документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, – доверенность (копия).»;
я) в части 314 слова « – документы, подтверждающие государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, – выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (копия).» заменить словами «не предусмотрены.»;
я1) пункт «а» части 320 исключить;
я2) пункт «а» части 331 исключить.
2. Отделу охраны окружающей среды и государственной экологической экспертизы Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края обеспечить направление настоящего приказа на бумажном носителе и в виде электронного документа в Министерство развития гражданского общества Камчатского края, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Камчатскому краю и Прокуратуру Камчатского края.
3. Отделу экономики и организационно-правового обеспечения Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края разместить настоящий приказ в сети «Интернет» на официальном сайте исполнительных органов Камчатского края на странице Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края.
4. Настоящий приказ вступает в силу после дня его официального опубликования.
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