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Минприроды Камчатского края информирует, что в случае выявления нарушений обязательных требований может объявить предостережение, а также как избежать получение предостережения 
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Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края (далее — Министерство), являясь органом, уполномоченным на осуществление регионального государственного экологического контроля (надзора) и регионального государственного геологического контроля (надзора) в Камчатском крае, в соответствии с частью 1 статьи 49 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее Федеральный закон № 248-ФЗ), пунктом 57 Положения о региональном государственном экологическом контроле (надзоре) в Камчатском крае, утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 25.10.2021 № 453-П (далее – Положение о экологическом контроле (надзоре)), пунктом 38 Положения о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) в Камчатском крае, утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 25.10.2021 № 454-П (далее – Положение о геологическом контроле (надзоре)) в случае наличия у Министерства сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, с целью недопущения нарушений обязательных требований уполномочено объявить контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предложить принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований.
Предостережение формируется и направляется с использованием платформы для автоматизации процессов контрольно-надзорной деятельности «Типовое облачное решение контрольной (надзорной) деятельности» (ТОР КНД) и ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий».
Ознакомиться с содержанием Предостережения в электронной форме можно на портале ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий», пройдя по ссылке https://proverki.gov.ru или используя «QR-код», расположенный в предостережении.
В соответствии с частью 4 статьи 49 Федерального закона № 248-ФЗ, пунктом 61 Положения о экологическом контроле (надзоре), пунктом 38 Положения о геологическом контроле (надзоре) контролируемое лицо вправе после получения предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований подать в Министерство возражение в отношении указанного предостережения в срок не позднее 30 календарных дней со дня получения им предостережения. Возражение в отношении предостережения рассматривается Министерством в течение 30 календарных дней со дня его получения, контролируемому лицу направляется ответ с информацией о согласии или несогласии с возражением. В случае несогласия с возражением указываются соответствующие обоснования.
Статьей 52 Федерального закона № 248-ФЗ, пунктом 57 Положения о экологическом контроле (надзоре), пунктом 38 Положения о геологическом контроле (надзоре) предусмотрено проведение профилактического визита. 
С помощью мобильного приложения «Инспектор» (далее – МП «Инспектор»), разработанного Минцифры России для проведения профилактических мероприятий (консультирование, профилактический визит), контрольных (надзорных) мероприятий, а также оценки соискателей лицензии и лицензиатов лицензионным требованиям, профилактический визит можно провести в дистанционном формате (в режиме ВКС). Для работы в МП «Инспектор» потребуется установить приложение на мобильное устройство. Мобильное приложение доступно для скачивания по ссылке: https://knd.gov.ru/document/mp. Также по указанной ссылке размещена информация по подключению к ВКС и инструкции по работе в приложении.
Министерство настойчиво рекомендует контролируемым лицам при проведении контрольных (надзорных) и профилактических мероприятий использовать МП «Инспектор» в целях снижения нагрузки на бизнес, а также повышения качества и эффективности проводимых мероприятий.
Обращаем внимание, что контролируемое лицо вправе обратиться в контрольный (надзорный) орган с заявлением о проведении в отношении его профилактического визита. Профилактический визит проводится инспектором в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. При проведении профилактического визита гражданам, организациям не могут выдаваться предписания об устранении нарушений обязательных требований. Разъяснения, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер. 
При принятии решения о проведении профилактического мероприятия в целях недопущения нарушений природоохранного законодательства необходимо направить в Министерство заявление о проведении профилактического визита с указанием предлагаемых сроков (периода) его проведения.
В электронном виде обратиться для проведения профилактического визита можно по ссылке https://www.gosuslugi.ru/626705/1/form.
После проведения профилактического визита Министерство просит оценить проведение профилактического визита. Инструкция для оценки профилактического визита расположена по ссылке
Правом на обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц обладает контролируемое лицо, в отношении которого приняты решения или совершены действия (бездействие), указанные в части 4 статьи 40 Федерального закона № 248-ФЗ.
Судебное обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц возможно только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования в суд решений, действий (бездействия) гражданами, не осуществляющими предпринимательской деятельности.
Досудебное обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц осуществляется в соответствии с главой 9 Федерального закона от от 31.07.2020 № 248-ФЗ.
Для подачи жалобы в личном кабинете портала Госуслуги нужно пройти по ссылке
