Урок третий: «Вулканы, которые находятся на территории природных парков Камчатского края»
Природный парк «Ключевской» 
Площадь территории– 376 тыс. га. Всего на территории природного парка расположено 13 вулканов, из них 4 вулкана действующие. 
Парк представлен автономно расположенным и самым мощным скоплением вулканических образований на Камчатке. Основной массив образуют 13 вулканов. Невозможно недооценить значимость Ключевской группы вулканов, где находится вулкан Ключевская сопка, высотой 4.750 м. — крупнейший из наиболее активных действующих вулканов Евразии, Камчатки, и всего российского Дальнего Востока. 

Вулкан Большая Удина представляет из себя довольно правильный конус с четко выраженными остатками кратера на вершине. Типичный стратовулкан, сложен лавой и пирокластикой андезито-базальтового состава. 
Вулкан Малая Удина с восточной стороны примыкает к вулкану Большая Удина, высота перевала между ними 1300 м. Вулкан имеет правильный конус, изрезанный барранкосами. Вершинный кратер не сохранился. 

Вулканы Горный Зуб, Острая Зимина и Овальна.я Зимина расположены к северу от Вулкана Большая и Малая Удина. Из них Горный Зуб является наиболее древним и сильно разрушен. Вулкан Острая Зимина сложен плагиобазальтами и андезитами, кратер его заполнен экструзией андезито-дацитов. Вулкан Овальная Зимина замыкает вулканический массив с запада. Сложен пирокластикой и лавами дацитов. 

Вулканы Острый Толбачик и Плоский Толбачик образуют крупный вулканический массив, ограничивающий Ключевскую группу вулканов с юго-запада. Это два сросшихся стратовулкана со вполне самостоятельными центрами извержений. Потухший вулкан Острый Толбачик имеет острую, ножеобразную вершину, покрытую льдом. Вулкан Плоский Толбачик одно из чудес света, вершина его почти идеально плоская. Вулкан действующий, но извергается довольно редко. Он спит после известного извержения 1975-1976 гг. Вершина его образована крупной кальдерой диаметром около 3 км, заполненной слоями лавы и льдом, В юго-западной ее части находится крупный провал возникший во время Большого Трещинного Толбачинского извержения. На дне провала имеются слабые фумаролы. На северных склонах вулкана Острый Толбачик находится Памятник природы: «Бараньи скалы на реке Студёной». На северных склонах вулкана Острый Толбачик находится Памятник природы: «Ущелье изваяний».

Вулкан Безымянный расположен в середине Ключевской группы вулканов между вулканами Камень и Овальная Зимина. Это один из активнейших вулканов Камчатки. Извержения его происходят почти каждый год. Последняя активизация произошла в 1955 г., а в марте 1956 г. взрыв снес восточный склон вулкана почти до основания и образовал кратер диаметром около полу-тора километров. В настоящее время этот кратер почти заполнен лавовым куполом, выросшим за последние сорок лет. На южных склонах вулкана находится Памятник природы: «Каменные поленницы у вулкана Безымянный» 
На восточных склонах вулкана находится Памятник природы: 
«Камень Амбон». 

Потухший вулкан Камень примыкает к вулкану Безымянному с севера, фактически вулкан Безымянный “насажен” на южный склон вулкана Камень. Он является вторым по высоте и наиболее сложной для альпинистов вершиной Камчатки. 

Потухший вулкан Средний расположен к северо-западу от вулкана Ключевская сопка расположен. Это сравнительно небольшая гора, возвышающаяся над местностью всего на 700 м и с севера и на 400 м с юга. 

Вершина потухшего вулкана Крестовского (Ближнего Плоского) находится в 4 км к западу от вершины вулкана Среднего. Вулкан Крестовский вместе со своим юго-западным соседом вулканом Ушковским (Дальним Плоским) представляет собой единый вулканический массив Плоских сопок. В тело вулкана Крестовского врезаны глубокие овраги, в которых лежат ледники. 

Вулкан Ушковский (Дальний Плоский) является крупнейшей по объему вулканической постройкой в Ключевской группе вулканов. Его огромная плоская вершина размерами 4 на 6 км представляет из себя заполненную льдом кальдеру. Это обстоятельство делает вулкан потенциально весьма опасным, т.к. при его пробуждении возможно образование разрушительных селевых потоков. Вулкан относится к действующим. На его вершине имеются многочисленные выходы пара. Со склонов горы спускаются многочисленные ледники - Бильченок, Ушковский, Козыревский и другие. 

Вулкан Ключевская сопка расположен к северу от вулкана Камень – это высочайшая вершина полуострова, один из самых активных вулканов Камчатки и мира. Высота его около 4800 м, она постоянно меняется в результате частых извержений. Склоны в верхней части конуса довольно гладкие, крутизной около 35 градусов. Восточный склон изрезан глубокими оврагами, западный склон горы уходит под гигантский плоский ледник высотой около 2600 м над уровнем моря. Для вулкана характерны частые извержения как из вершинного кратера, так и побочные, особенно на восточном склоне. На южных склонах вулкана в истоке реки Студеной находится Памятник природы:  «Поляна эдельвейсов в верховье реки Студеной». Более нигде на Камчатке цветок эдельвейс не произрастает. 

Ледники

Ключевская группа - крупнейший вулканический и магматический центр Курило - Камчатской вулканической островной дуги. Здесь наиболее ярко выражены процессы вулканизма, которые проявляются через центральные, побочные кратеры и кратеры ареальных трещинных зон. 
Ключевская группа вулканов является крупнейшим центром современного оледенения Камчатки и представляет яркий пример развития ледниковых образований под разнообразными воздействиями активной вулканической деятельности. Уникальным является ледниковый пояс вулкана Ключевская сопка.

Природный парк «Налычево» 
Площадь территории природного парка – 287,2 тыс. га. На территории парка расположено 12 вулканов, из них 4 вулкана -  действующие.–
   Природный парк «Налычево» находится на восточном побережье полуострова, в Восточно-Камчатском вулканическом поясе. Основная часть парка – чашеобразная долина реки Налычева размером 20 x 8 км, окруженная действующими и потухшими вулканами. В границы парка также входят озеро Налычево и остров Крашенинникова в Авачинском заливе Тихого океана. Своеобразие ландшафта парка связано с непрерывными вулканическими процессами, в результате которых появилось неповторимое сочетание природных объектов: кратерные воронки, ледники, кальдеры, шлаковые конусы, застывшие лавовые потоки.
В систему природного парка «Налычево» входят вулканы Авачинской и Дзендзур-Жупановской группы.  
Авачинская группа вулканов расположена поблизости от главных городов полуострова - Петропавловска-Камчатского и Елизово (не случайно их называют «домашними») и состоит из пяти вулканов: 
Козельский – потухший, сильно разрушенный вулкан высотой 2190 метров, на склонах которого лежат ледники.  

Авачинский – действующий вулкан высотой 2751 метр, туристам хорошо видно необычное, состоящее как бы из двух частей, строение Авачинского вулкана. Авачинский вулкан постоянно проявляет активность: одно из последних извержений было в феврале 1991 года, ярко-красные лавовые потоки были видны даже из г. Петропавловска-Камчатского.

Корякский – действующий вулкан  с  ребристым конусом, с немного срезанной к западу вершиной.  Высота Корякского легко запоминается – 3456 метров. Склоны вулкана покрыты ледниками и снежниками. 

Арик и Ааг – потухшие вулканы высотой 2187 и 2319 метров с головокружительными крутыми обрывами, которые так любят горнолыжники и сноубордисты.
Авачинская группа вулканов очень притягательна для туристов, альпинистов, горнолыжников и парапланеристов, это также место летних тренировок спортсменов, занимающихся зимними видами спорта. У подножия Козельского и Авачинского вулканов, благодаря нетающему снегу, можно заниматься лыжными видами спорта и в летнее время. 

Вулканы Дзендзур-Жупановской группы находятся в центральной части парка.

Дзендзур – разрушенный вулканический массив высотой 2155 метров. В юго-восточной части вулкана в старом кратере с сильным шумом вырывается фумарола, которая образует паровое облако. Рядом с фумаролой – небольшое озерцо с водой молочно-голубого цвета, берега которого сложены из цветной глины. 

Жупановский – действующий вулкан высотой 2923 метров. Он состоит из четырех конусов, самый молодой из которых – второй, только у него сохранился блюдцеобразный кратер. 
Природный парк «Южно-Камчатский» 
Площадь территории – 489,2 тыс. га. На территории расположено 7 вулканов, из них 5 действующие.
Вулканы Вилючинский, Мутновский, Горелый, Асача, Ходутка, Ксудач, Желтовский и Ильинский относятся к Южно-Камчатскому вулканическому поясу. 

Можно с уверенностью сказать, что по своей активности и мощности извержений Южно-Камчатский вулканический пояс находится на втором месте после Ключевской группы вулканов. 

Вулкан Ксудач (высота 1079 метров) – памятник природы регионального значения, уникальный по красоте ландшафтно-геологический объект. 
Ксудач - это усеченный конус, чаша с основанием 18 на 22 километра, глубиной до 600 метров. 28 марта 1907 года в кальдере вулкана произошло катастрофическое извержение. На обширной территории к северу от вулкана образовался слой пемзовых отложений толщиной 4-5 метров, а леса на десятки километров были уничтожены. Это извержение считается в вулканологии историческим событием как самое мощное на Камчатке произошедшее в наше время.
Современная геотермальная деятельность Ксудача проявляется в виде выходов пара и газа на застывших выходах лавы - Парящий Утес, Парящий Гребень и по берегам озер. 

Вулкан Ксудач по праву считается одним из живописнейших уголков Камчатки. Это энергетически очень сильное место!

Ходуткинский вулканический массив состоит из двух вулканов - Ходутка и Приемыш. 

Вулкан Мутновский (высота 2322 метра) - один из наиболее крупных вулканов юга Камчатки, он формировался в течение многих тысячелетий. Но, несмотря на свою фундаментальность, его склоны, отвесные стенки кратеров, ледниковые и фумарольные поля – это постоянно меняющиеся подвижные объекты живой природы. 

В кратерах Мутновского можно увидеть кипящие серные котлы, горячие газовые струи фумарольных полей, красивые водопады тающих ледников. 

Вулкан Вилючинский (высота 2173 метра) расположен к юго-западу от города Петропавловска-Камчатского, сразу же за Авачинской бухтой. Это потухший вулкан. Его абсолютно правильный, ровный конус изрезан глубокими барранкосами – бороздами. 

Благодаря своему внешнему облику и близости к городу Вилючинский - один из самых любимых у горнолыжников и сноубордистов. Слава о его выкатах, разных по сложности, но всегда захватывающих, давно преодолела пределы полуострова. У подножия вулкана, в юго-восточной его части, есть горячие источники.

Природный парк «Быстринский» 
Площадь территории–1325 тыс. га. На территории расположено более 1000 вулканических построек. Из них одна действующая.
На площади парка, площадью 1 млн. 325 тыс. га, расположены две крупные области современного оледенения - массив гор Чашаконджа-Алней и вулкана Ичинский. Кроме того, на территории Быстринского парка расположено несколько групп термальных источников, известных своими лечебными свойствами не только на Камчатке, но и за её пределами, поэтому покупаться в бассейнах с термальной водой каждое лето приезжает множество отдыхающих. 

К наиболее крупным вулканическим постройкам на территории парка относятся вулканы Алней, Анаун, Чингенгейн, Анегатан, Ичинский, Большой Паялпан, Хангар, Дыгерен-Оленгенде. Еще ряд вулканических построек более мелких размеров также могут служить объектами туризма.

Вулкан Ичинский – сравнительно молодой. Он начал формироваться каких-нибудь 10—15 тыс. лет тому назад, а отдельные вспышки его деятельности происходили уже в историческое время. Теперь же вулкан проявляет свою активность только сольфатарами и фумарольными струями. 

Вулкан Алней (2581 м) расположен в восточной части Срединного хребта, на вершине хребта Белого. Вулкан сильно разрушен. Несмотря на относительно небольшую высоту, вулкан является традиционным объектом альпинистских восхождений.

Вулкан Анаун имеет высоту 1828 м над ур. м. и по своему строению является стратовулканом, возвышающимся на водоразделе Срединного хребта в верховьях рек Хайрюзовой, Тигиль, Анавгай. Дно кальдерообразной впадины диаметром 15 км, в которой расположен вулкан, залито лавами. Вулкан находится в пределах  трехдневного пешего перехода от сел Эссо и Анавгай.

Вулкан Дыгерен-Оленгенде (1950 м над ур.м.) Одна из главных достопримечательностей с. Эссо. Величавый потухший вулкан возвышается над соседними горами и, как старый отец, сверху наблюдает за ними, своими детьми и внуками. В народе его называют Улегиндя, а маленькие дети Улегиндя-Седая голова, ведь даже летом с вершины вулкана не всегда сходит снег.

Вдоль Срединного хребта расположено 8 групп естественных выходов термальных вод различного химического состава и температуры. 
