День птиц в 2018 году

[bookmark: _GoBack]1 апреля в России отмечается Международный День птиц. В 2018 году он выпадает на воскресенье.
В честь Дня птиц в нашей стране проходит ряд мероприятий, большей частью ориентированных на школьников, ведь этот праздник изначально создавался как часть образовательного проекта для подрастающего поколения. Помимо того, ежегодно орнитологи нашей страны выбирают главную птицу года, биологии и образу жизни которой и будет посвящено большинство мероприятий.
По традиции каждый год, начиная с 1999-го, объявляется годом какой-либо птицы. В роли талисманов побывали и дрозды, и чайки, и орлы, и оляпки – список птиц года просто огромен. Ежегодно «юбиляра» выбирает Союз охраны птиц России, инициатор возрождения старого праздника в новое время. В честь птицы года проводятся различные мероприятия – от круглых столов до выездных лекций, жизни птицы - «юбиляра» уделяется самое пристальное внимание. Потому и выбор «главной птицы года» — дело чрезвычайно ответственное и важное.
Так, на VIII Отчётно-выборной Конференции Союза охраны птиц России, прошедшей в Москве в феврале 2017 года, птицей 2018 года была выбрана скопа. Скопа – необычная хищная, ареал которой включает и Камчатский край. Великолепный летун, умелый рыболов, заботливый родитель, отважный путешественник; скопа способна осваивать урбанизированные территории и устраивать гнезда на зданиях, башнях, опорах и т.д.
Скопа настолько своеобразна, что орнитологами в системе животного мира для неё выделено отдельное семейство. Скопа широко распространена по всему миру, встречается на всех континентах, кроме Антарктиды. В Камчатском крае скопа включена в Перечень редких и находящихся под угрозой исчезновения видов (подвидов, популяций) животного и растительного мира, занесенных в Красную книгу Камчатского края.
Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края осуществляет работу по ведению Красной книги Камчатского края. В рамках данной работы в перечень редких и находящихся под угрозой исчезновения видов (подвидов, популяций) птиц включено 60 видов птиц.
Одним из уникальных проектов по восстановлению популяции  исчезнувших видов птиц, был многолетний проект ученых-орнитологов Камчатского филиала института географии ДВО РАН, под руководством Н.Н. Герасимова, поставивших перед собой цель возродить, казалось вымершую навсегда популяцию островного гуся – алеутской канадской казарки. На эту огромную и уникальную в мировом масштабе работу ушло более 20 лет. И сейчас популяция алеутской канадской казарки хоть и медленно, но возрождается, год от года численность этих гусей растет.
