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Инспекция государственного экологического надзора Камчатского края 

(КИГЭН)

	683024, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Владивостокская,2/1, каб. 205, тел./факс: 8(4152) 42-43-37, 42-43-76,  

e-mail: inecolog@kamgov.ru;


	ОБОБЩЕНИЕ

результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Инспекции государственного экологического надзора Камчатского края за 2 квартал 2019 года (размещено на сайте www.kamgov.ru/inecolog 10.07.2019)



г. Петропавловск-Камчатский, 10.07.2019

Обобщение результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности органов контроля (надзора) предусмотрено в рамках проводимой с 2016 года реформы контрольно-надзорной деятельности органов контроля (надзора).
Экологическая инспекция образована 01.01.2007; штатная численность – 12 ед: руководитель и заместитель руководителя – 2 ед., инспектор-делопроизводитель, главный бухгалтер, юрисконсульт – 3 ед. инспектор по государственному надзору (контролю) – 7; некомплект отсутствует.

Инспекции поднадзорно 21 тысяча юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – ЮЛ, ИП), для примера: Управлению Росприроднадзора по Камчатскому краю – 227.


В региональный государственный экологический надзор (государственная функция) включено 6 видов государственного надзора: в области обращения с отходами, охраны атмосферного воздуха, охраны и использования водных объектов, охраны особо охраняемых природных территорий, за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр местного значения и соблюдением требований к обращению озоноразрушающих веществ.


Кроме того, Инспекция осуществляет 2 вида государственного контроля: за радиационной обстановкой и соблюдением законодательства об экологической экспертизе.


Также инспекция предоставляет одну государственную услугу в виде подготовки и оформления документов, удостоверяющих уточненные границы горного отвода в отношении участков недр местного значения.


Инспекция активно участвует в реформе контрольно-надзорной деятельности, при этом основные усилия направлены на профилактику нарушений обязательных требований ЮЛ и ИП, ежегодно приказом утверждается Программа профилактики обязательных требований ЮЛ и ИП.
Также приказами утверждены:

- Порядок осуществления регионального государственного экологического надзора;

- Регламенты осуществления государственной функции и государственной услуги;

- Перечень обязательных требований и нормативных правовых актов по каждому виду государственного надзора;

- Паспорт ключевых показателей результативности контрольно-надзорной деятельности;

- Ключевые показатели результативности контрольно-надзорной деятельности;

- Критерии  оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности;

- Проверочные листы (списки контрольных вопросов) для проведения плановых проверок по каждому виду государственного надзора;

- Порядок проведения публичных мероприятий по  обсуждению результатов правоприменительной практики;

- Порядок обобщения результаты правоприменительной практики;

- составлен проект плана проведения плановых проверок ЮЛ и ИП на 2020 год с применением риск-ориентированного подхода;

- при соблюдении определенных условий нарушителям штрафы заменяются на предупреждения; в свою очередь, жестче Инспекция подходит к тем, кто экологические нарушения совершает неоднократно; 

- в соответствии с приказом Минприроды России от  12.07.2017 № 403     10 граждан утверждены общественными инспекторами по охране окружающей среды с выдачей им удостоверений установленного образца.

На текущую дату Инспекция полностью завершила подготовку всех документов по реформе контрольно-надзорной деятельности, которые размещены на сайте Инспекции.

Показатели работы Инспекции за 1 квартал и  1 полугодие текущего года. В текущем году, с целью снижения нагрузки на малый и средний бизнес, в порядке эксперимента, работаем без плана проведения плановых проверок ЮЛ и ИП.

Больший результат приносят оперативное рассмотрение обращений, проведение инициативных - и по обращениям граждан - рейдовых мероприятий, осмотры территорий и объектов по делам об административных правонарушениях.

Во 2 квартале:

- поступило обращений граждан – 83;

- проведено рейдовых мероприятий – 68;

- выявлено свалок – 78;

- получили разъяснения по обязательным требованиям – 117 ЮЛ и ИП;

- проведено внеплановых проверок – 1;

- внесено ЮЛ и ИП предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований – 51;

- возбуждено дел об административных правонарушениях – 49;

- привлечено к административной ответственности ЮЛ, должностных лиц ЮЛ, ИП, граждан – 12;

- внесено ЮЛ и ИП представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений – 8;

- ЮЛ, их должностным лицам и ИП штрафы заменены на предупреждения – 4;

- назначено административных штрафов - 411 тыс. руб.;

- один  недропользователь обратился за получением горноотводного акта, уточняющего границы горного отвода.

В 1 полугодии:

- поступило обращений граждан – 122;

- проведено рейдовых мероприятий – 91;

- выявлено свалок – 82;

- получили разъяснения по обязательным требованиям – 202 ЮЛ и ИП;

- проведено внеплановых проверок в отношении – 1;

- внесено ЮЛ и ИП предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований – 69;

- возбуждено дел об административных правонарушениях – 83;

- привлечено к административной ответственности ЮЛ, должностных лиц ЮЛ, ИП, граждан – 27;

- внесено ЮЛ и ИП представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений – 8;

- ЮЛ, их должностным лица, и ИП штрафы заменены на предупреждения – 9;

- назначено административных штрафов – 1052 тыс. руб.;

- один  недропользователь обратился за получением горноотводного акта, уточняющего границы горного отвода.
Теперь остановлюсь на результатах по некоторым видам государственного надзора, цифр будет немного, но  с приведением примеров.

Государственный надзор в области обращения с отходами

В 1 полугодии, в рамках данного вида надзора:

- проведено рейдов по выявлению несанкционированных свалок отходов – 74;

- выявлено свалок – 82 (на площади 7093 кв. м объемом 296 куб. м);

- внесено предостережений о недопустимости нарушения природоохранного законодательства – 50;

- возбуждено дел об административных правонарушениях – 76;

- внесено представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений – 7;

- за нарушение обязательных требований и образование свалок к административной ответственности привлечено  хозяйствующих и иных лиц – 21;

- назначено штрафов на сумму  704 тыс. руб.

Особенностью данного надзора является то, что спрошлого года к административной ответственности  привлекаем хозяйствующие субъекты, ГСК, СНТ, собственников индивидуальных жилых домов за отсутствие с региональным оператором или операторами в области обращения с  твердыми коммунальными отходами договора на вывоз твердых коммунальных отходов. 

Документами по проведению публичных обсуждений определено, чтобы на них доводились основные недостатки, которые допускают ЮЛ и ИП в области обращения с отходами.

Так, некоторые хозяйствующие и иные субъекты:

- не ведут учет движения отходов (на отходы  I-V класса отходов); 
- не заполняют паспорт отходов (составляется  на отходы I-IV класса опасности);  
- не разрабатывают проект проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (с 01.01.2019 его обязаны разрабатывать ЮЛ и ИП, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах I и II категорий); 
- ежегодно до 15 января в Агентство по обращению с отходами Камчатского края не представляется отчетность об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов (с 01.01.2019 такую отчетность обязаны представлять ЮЛ и ИП, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах III категории);
- не составляют  Программу производственного экологического контроля (на отходы I-III классов опасности);
- с текущего года до 25 марта ежегодно в инспекцию должен представляться Отчет об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля;
- отсутствует договор с региональным оператором (оператором) в области обращения с твердыми коммунальными отходами на оказание услуг в области обращения с твердыми коммунальными отходами; 
- в Агентство по обращению с отходами Камчатского края не подаются заявки о постановке объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, на  государственный учет; 
ежегодно до 1 марта в Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю ЮЛ и ИП, имеющими производственные объекты I,II, III категорий, не вносится плата за негативное воздействие на окружающую среду; 
- ежегодно до 10 марта в Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю  не вносится  декларация платы за негативное воздействие на окружающую среду.

Ежегодно СМИ  сообщают, а граждане пишут обращения по поводу образования свалок из рыбных отходов. Указанный видд отходов регулируется  не Федеральным законом «Об отходах производства и потребления», а ветеринарно-санитарным законодательством.

Надзор за исполнением ветеринарно-санитарного законодательства осуществляется в рамках государственного ветеринарного надзора, который возложен на Управление Россельхознадзора по Камчатскому краю и Чукотскому автономному округу и Агентство по ветеринарии Камчатского края.

В июне текущего года проведена рабочая встреча заинтересованных государственных органов, прокуратуры Усть-Большерецкого района, чтобы скоординировать в текущего году надзор при образовании свалок из отходов производства и потребления и рыбных отходов.

Кроме того, 05.07.2019  у Министра рыбного хозяйства Камчатского кая прошло совещание по этой проблеме. Одним из путей ее решения – это завершение строительства колхозом им. Ленина на своей территории современного оборудования по переработке рыбных отходов  с замкнутым циклом, то есть без выбросов вредных (загрязняющих) веществ с атмосферный воздух.

Проблемным остается вопрос, который ранее не решался десятилетиями, - строительство в муниципальных образованиях полигонов для размещения твердых коммунальных отходов, заводов по их переработке. В настоящее время в Камчатском крае построено несколько полигонов, в г. Петропавловске-Камчатском – завод по переработке отходов.

Работы по строительству полигонов проводятся в рамках реализации государственной программы Камчатского края «Обращение с отходами производства и потребления в Камчатском крае», которую сопровождает Агентство по обращению с отходами Камчатского края.

Государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха

В рамках данного вида надзора проведено  рейдов – 10, возбуждено дел об административных правонарушениях – 8, внесено предостережений о недопустимости нарушения природоохранного законодательства – 19.

Загрязнение атмосферного воздуха населенных пунктов вредными (загрязняющими) вещества продолжает оставаться наиболее чувствительным для граждан. Атмосферный воздух загрязняется от работы котельных, переработки рыбы и изготовления рыбной муки,  от работы различных кафе-шашлычных.

Наиболее проблемными территориями остаются п. Чапаевка в                    г. Петропавловске-Камчатском, Озерновская коса, промышленная зона на 19 км в Новоавачинском сельском поселении Елизовского муниципального района.

Сброс подпрессового бульона на земельный участок у п. Чапаевка и наличие неприятного запаха в поселке

Начиная с 2009 года, во все инстанции поступают обращения жителей         п. Чапаева, депутатов, что ООО «Экологический резерв», чье производство по находится в районе ТЭЦ-2, подпрессовый бульон, образующийся от изготовления рыбной муки, сбрасывает на земельный участок с кадастровым номером 41:01:0010107:62  (находился в аренде, с середины 2018 года – в собственности). Земельный участок расположен в 1384 м от ближайшей жилой застройки пос. Чапаевка.


ЮЛ считает, что подпрессовый бульон является удобрением, так как на него получено ТУ 9289-196-02067936-09 «Удобрение органическое из рыбы и рыбных отходов» (согласовано с Главным государственным ветеринарным инспектором Приморского края от 01.06.2009), ФГБНУ Камчатский НИИСХ - по договору - проводились исследования по улучшению плодородия почвы на земельном участке с кадастровым номером 41:01:0010107:62.

04.07.2018 ООО «Экологический резерв», на основании протокола об административном правонарушении Управления Роспотребнадзора по Камчатскому краю, Петропавловск-Камчатским городским судом привлечено к административной ответственности по статье 6.3 КоАП  РФ - за нарушение санитарных правил в области производства и размещения подпрессового бульона на приведенном выше земельном участке. Деятельность по сбросу агрохимиката приостановлена на 60 суток.

23.02.2018 Управлением Роспотребнадзора по Камчатскому краю юридическое лицо привлечено к административной ответственности по статье 6.3 КоАП РФ за нарушение санитарных правил в части  не проведения производственного контроля за содержанием вредных (загрязняющих) веществ в атмосферном воздухе.

До 08.05.2019 над ЮЛ осуществлялся федеральный государственный экологический надзор в лице Управления Росприроднадзора по Камчатскому краю, с 08.05.2019 – наша инспекция.
ООО «Экологический резерв» Управлением Росприроднадзора по Камчатскому краю 15.10.2014 № 82 выдано разрешение на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух; разрешение действует по 22.09.2019.

Неоднократно Управление Роспотребнадзора по Камчатскому краю и Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю исследовали пробы атмосферного воздуха – превышения предельно-допустимых концентраций вредных (загрязняющих) веществ отсутствуют.

Однако жители продолжают жаловаться на наличие резкого неприятного запаха.

Дважды, 14 июня и 02 июля текущего года, Губернатор Камчатского края провел совещания  по данной проблеме, при этом 02 июля – выездное совещание. Генеральный директор Репик Е.Е. пообещал прекратить сбросы подпрессового бульона, однако жители сообщают, что неприятный запах снова появляется в поселке.

Учитывая, что Инспекция не располагает Техническими условиями на подпрессовый бульон, иными документами, возбуждено дело об административном правонарушении, истребованы от ЮЛ, различных органов необходимые документы, будет проведен осмотр производственной территории, взяты образцы почвы, атмосферного воздуха. 

По результатам изучения полученных документов будет решен вопрос об отнесении подпрессового бульона к отходам производства, если фактический уровень сброса химических веществ будет выше тех, которые указаны в Технических условиях. Возможно, по документам будут сделан иной вывод.

Дым от кафе-шашлычных «Хит» и «Бриз» на Озерновской косе


         Регулярно обращаются граждане по поводу кафе-бару «Хит» и кафе-шашлычной «Бриз», расположенных на Озерновской косе в г. Петропавловске-Камчатском.

         Знаете, что еще два года назад на территории по ул. Озерновская коса, 3, слева, на неразграниченном земельном участке размещались купавы; справа, на разграниченном земельном участке, – купавы, киоски и кафе. 

         В июне 2017 года  с левой территории все купавы были вывезены. Что касается разграниченного земельного участка – его собственником является ООО «СЭВИ», на нем размещены  6 киосков, купав, также кафе-бар «Бриз» (собственник – ИП Абдулаев С.Но.) и  кафе-шашлычная «Хит» (собственник – ИП Лобзин И.Е.).

В 2013 году по инициативе администрации Петропавловск -Камчатского городского округа прокурором города подан иск в Петропавловск - Камчатский городской суд о возложении на ООО «СЭВИ» обязанности по демонтажу капитальных строений - кафе «Бриз» и кафе «Прибой» (в настоящее время - кафе «Хит»), судебным определением производство прекращено в связи с отсутствием подтверждения нарушений интересов неопределенного круга лиц.

В 2014 году прокурор города Петропавловск - Камчатского обратился в Петропавловск - Камчатский городской суд с иском к ООО «СЭВИ» о расторжении договора купли-продажи  земельного участка в виду несоответствия использования земельного участка его назначению и разрешённому использованию, иск удовлетворен, однако определением Камчатского краевого суда решение суда первой инстанции отменено.
За период с 2014 по 2017 годы  ИП Лобзин И.Е. и ИП Абдулаев С.Н.о. привлечены к административной ответственности Административной комиссией городской администрации по ст. 10 Закона Камчатского края от 19.12.2008  № 209 «Об административных правонарушениях» (штрафы) за нарушение правил благоустройства,  Управлением Роспотребнадзора по Камчатскому краю - по ст. 6.4, 6.6, ч. 1 ст. 6.25, ч. 1 ст. 14.5, ч.1,2 ст.14.43 КоАП РФ (штрафы) за нарушение требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, Инспекцией - по ч. 1 ст. 8.21 КоАП РФ (штрафы) за отсутствие разрешений за выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух (Инспекцией также внесены представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений).

Кроме того, установлено, что кафе-бар «Бриз» стоит на магистральном самотечном канализационном коллекторе d=300 мм, что является  нарушением строительных правил. 

В 2018 году - по иску городской администрации  к ИП Абдулаев С.Н.о.- Арбитражный суд Камчатского края обязал предпринимателя снести часть здания кафе, а по иску КГУП «Камчатский водокакал» - демонтировать кафе. Судебные решения обжалованы, судебные тяжбы идут до сих пор.


         В связи с недавним видеобращением Годлевского В.А. (29 июня), председателя местной национально-культурной автономии украинцев                г. Петропавловска-Камчатского на дым в центре города, установлено, что ИП Лобзин И.Е.(кафе-бар «Хит»)  разрешение на выброс вредных (загрязняющих) веществ в Министерстве природных ресурсов и экологии получил, ИП Абдулаев С.Н.о. – нет.

          Запланировано проведение рейда, в котором примет участие Управление Роспотребнадзора по Камчатскому краю для взятия проб атмосферного воздуха на предмет установления превышения или нет ПДК загрязняющих веществ в атмосферном воздухе.

          В связи с изменением с 01.01.2019 законодательства в части получения разрешений  на выброс вредных (загрязняющих) веществ – о чем будет сказано ниже - потребовать от ИП Абдуллаев С.Н.о. получить такой документ не представляется возможным.

Промышленные зоны на 16,19 км, расположенные на территории Новоавачинского сельского поселения
На территории Новоавачинского сельского поселения расположено несколько населенных пунктов: поселки Новый (административный центр, 1134 чел.), Двуречье (256 чел.), Красный (722 чел.), Нагорный (1469 чел.), также две промышленные зоны – на 16 и 19 км.

На протяжении длительного времени от жителей, депутатов, общественных организаций поступают обращения на загрязнение атмосферного воздуха вредными (загрязняющими) веществами.

В прошлые годы в промышленных зонах размещались производственные объекты 15 хозяйствующих субъектов по переработке рыбы, в том числе производству рыбной муки. 

В разные годы ЮЛ и ИП за различные экологические нарушения Управлением Росприроднадзора по Камчатскому краю и Инспекцией привлекались к административной ответственности, вносились предписания об устранении выявленных нарушений и представления по устранению причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений.
К настоящему времени часть хозяйствующих субъектов прекратили свою деятельность, произошло их слияние или переименование.

Сейчас на 16 км находится ООО «Фиш Лэнд», на данное ЮЛ ранее были жалобы. Принимались различные меры, в настоящее время жалобы поступают только на объекты 19 км.

В Настоящее время на 19 км размещены производственные здания  ЮЛ, из которых 3 ЮЛ подлежат федеральному государственному экологическому надзору (осуществляет Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю); 3 ЮЛ – региональному государственному экологическому надзору (осуществляет Инспекция); одно ЮЛ (подлежало региональному государственному экологическому надзору) прекратило деятельность в 2018 году.

1. ЮЛ, подлежащие федеральному государственному экологическому надзору:

- ООО «РПК «Камчатка» (стоит на федеральном государственном учете в ПТО УНВОС с 27.02.2018, код 30-0141-000654-П, III категория; генеральный директор Кожушок В.И.); 

- ООО «Свинокомплекс «Камчатский» (стоит на федеральном государственном учете в ПТО УНВОС с 08.02.2016, код 30-0141-001001-П, I категория; учредитель АО «Камчатское пиво», генеральный директор Антонов Г.В.);

- ООО СХП «Елизовский свинокомплекс» (не стоит на федеральном и региональном государственном учете в ПТО УНВОС, однако, подлежит федеральному государственному экологическому надзору на основании пункта 122 Перечня объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на территории Камчатского края и подлежащих федеральному государственному экологическому надзору (утв. приказом Минприроды России от 23.04.2010 № 122; генеральный директор Савитских С.В.);

2. ЮЛ, подлежащие региональному государственному экологическому надзору:

- ООО «РПК «Южно-Камчатская» (стоит на региональном государственном учете в ПТО УНВОС с 05.04.2018, код 30-0241-001178-П, III категория; генеральный директор Скибинский П.В);

- ООО «Экополис» (стоит на региональном государственном учете в ПТО УНВОС с 01.09.2017, код 30-0141-000487-П, III категория; генеральный директор Глазунов О.В.); 

- ООО «Тертей-Флот» (с 28.02.2019 ЮЛ находится в процессе реорганизации в форме выделения; не стоит на федеральном и региональном государственном учете в ПТО УНВОС, отсутствует  в Перечне объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на территории Камчатского края и подлежащих федеральному государственному экологическому надзору (утв. приказом Минприроды России от 23.04.2010 № 122; генеральный директор Суродин В.Я.).
 ООО «Промрыба»: генеральный директор Горбачев А.Н.; согласно ЕГРЮЛ, ЮЛ прекратило деятельность 24.09.2018. 

 ООО «Экополис» и ООО «РПК «Южно-Камчатская» имеют разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, практически весь пакет требуемых документов.

Неоднократно Управление Роспотребнадзора по Камчатскому краю брало пробы атмосферного воздуха в населенных пунктах - превышение предельно-допустимых концентраций вредных (загрязняющих) веществ отсутствует.

Последний раз пробы взяты 31.05.2019. Согласно Гигиенической оценке ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Камчатском крае» от 31.05.2019 (протоколы лабораторных испытаний №№ 797-801), данным заведением произведен отбор проб атмосферного воздуха в п. Нагорный, установлено соответствие максимально-разовых концентраций исследованных загрязняющих веществ требованиям ГН 2.1.6.3492-17 «Предельно-допустимые концентрации (ПДК) загрязняющих веществ в атмосферном воздухе городских и сельских поселений».

В свою очередь,  констатируем, что ООО «РПК «Южно-Камчатская» до сих пор не утвержден проект расчетной санитарно-защитной зоны и отсутствует утвержденное Управлением Роспотребнадзора по Камчатскому краю санитарно-эпидемиологическое заключение на данный проект.

В 2018 году Управлением Роспотребнадзора по Камчатскому краю в отношении ЮЛ подано исковое заявление в суд о понуждении предприятия к исполнению санитарного законодательства – организовать санитарно-защитную зону с предварительным ее проектированием; производственный лабораторный контроль за качеством атмосферного воздуха; проводить лабораторные исследования атмосферного воздуха в зоне влияния предприятия. Исковые требования удовлетворены полностью. Судом установлен срок исполнения судебного решения до 01.03.2019.

В связи с неисполнением данного требования судом в службу судебных приставов направлен исполнительный лист, на основании которого судебным приставом в отношении ООО «РПК «Южно-Камчатская» возбуждено дело об исполнительном производстве. 
Хозяйствующий субъект инициировал через суд ходатайство о переносе срока исполнения судебного решения, которое судом удовлетворено – срок исполнения перенесен до 25.08.2019. 

Снова на рассмотрении находится обращение Тамары Григорьевны Куриновой в отношении ООО «РПК «Южно-Камчатская. Будут снова отобраны пробы атмосферного воздуха.

По сбросу хозяйствующим субъектом в ручей без названия подпрессового бульона, жиров и рыбных отходов возбуждено дело об административном правонарушении, будет проведен осмотр территории, взяты пробы воды, получено заключение, принято законное процессуальное решение.

Теперь немного, вообще, о проблеме наличия  в атмосферном воздухе  едкого, зловонного запаха.

Данную проблему решить пока не удается из-за отсутствия на федеральном уровне нормативно-правового регулирования определения допустимых концентраций качества (уровня) неприятного запаха в атмосферном воздухе.

 Названной проблемой Инспекция начала заниматься с 2014 года, когда от жителей п. Сокоч Елизовского района стали поступать обращения на работу свинофермы «Сокоч» ООО «Агротек», расположенной в п. Сокоч Начикинского сельского поселения. 07.06.2017 хозяйствующий субъект поставлен на федеральный государственный учет; с данной даты над ЮЛ осуществляется федеральный государственный экологический надзор.

ООО «Агротек», путем дооборудования объектов, добилось, чтобы  выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух не стали превышать ПДК, установленных Гигиеническими нормами (ГН) 2.1.6.1338-03 «Предельно допустимые концентрации (ПДК) загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных мест» (утв. постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.05.2003        № 114).


В свою очередь, в границах и за границами санитарно-защитных зон, территорий населенных пунктов, в местах проживания граждан население регулярно ощущает в атмосферном воздухе неприятные запахи. 


Нормативный правовой акт Главного государственного санитарного врача Российской Федерации, устанавливающий предельно допустимые концентрации качества (уровня) неприятного запаха в атмосферном воздухе отсутствует.


Различными институтами, например, ФГБУ «Научно-исследовательский институт экологии человека и гигиены окружающей среды им А.Н. Сысина» Министерства здравоохранения Российской Федерации, разработана методика проведения ольфакто-одометрических исследований неприятных запахов в атмосферном воздухе с помощью специальных приборов – ольфактометров, которую можно использовать только в научных целях или в целях, не связанных с осуществлением государственного контроля (надзора).


Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека на государственном уровне до сих пор не внесены изменения в Государственный норматив (ГН) 2.1.6.13.38-03 «Предельно допустимые концентрации (ПДК) загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных пунктов», не утверждено методическое указание по применению методики проведения ольфакто-одометрических исследований неприятных запахов в атмосферном воздухе с помощью специальных приборов - ольфактометров.


Отсутствие приведенных федеральных нормативных правовых актов не позволяет государственным органам контроля (надзора) с помощью привлеченных экспертных учреждений провести заборы атмосферного воздуха, измерения качества (уровня) неприятного запаха в атмосферном воздухе, установить превышение государственных стандартов качества (уровня) неприятного запаха в атмосферном воздухе; значит, применить к возможным нарушителям различные меры административного воздействия.

 Инспекция неоднократно по этому вопросу обращалось в Управление Роспотребнадзора по Камчатскому краю, которые отсылали Инспекцию в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

 За период с 2015 по 2017 годы в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека направлено 6 писем.

 Получен только один ответ от 10.06.2015 № 01/6578-15-31 о том, что  «в настоящее время проводятся работы, направленные на возможность регулирования концентраций загрязняющих  атмосферный воздух веществ, обладающих запахом, в том числе посредством внесения изменений в  Государственный норматив (ГН) 2.1.6.13.38-03 «Предельно допустимые концентрации (ПДК) загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных пунктов»».


По информации Управления Роспотребнадзора по Камчатскому краю от 03.07.2019, до сих пор изменения  в  приведенный государственный норматив не внесены, поэтому ольфактометр не приобретен.
Инспекция на днях снова направило письмо в названный федеральный орган.


Основным недостатком в деятельности ЮЛ и ИП, эксплуатирующих источники негативного воздействия на окружающую среду и подлежащих региональному государственному экологическому надзору, до 01.01.2019 являлось не получение  в Министерстве природных ресурсов и экологии Камчатского края разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферу от источников загрязнения окружающей среды.

 К сожалению, из-за изменения федерального законодательства, с 01.01.2019 кардинальным образом изменены основания получения названного документа.

Разрешения обязаны получить только те хозяйствующие и иные субъекты, у которых есть выбросы радиоактивных веществ или оказывающих вредное физическое воздействие на атмосферный воздух.

Комплексное экологическое заключение на выброс вредных (загрязняющих) веществ обязаны получить те, кто имеет объекты НВОС I категории. Декларацию от воздействии на окружающую среду представляют хозяйствующие и иные субъект, у которых есть объекты II категории.


Таким образом, из правового поля совершенно выпали предприятия по переработке рыбы, изготовлению рыбной муки, кафе-шашлычные.


Что в этой ситуации делать – пока не знаем. Придется за разъяснением обращаться в Минприроды России.
Государственный надзор в области охраны и использования водных объектов
Возбуждено дел об административных правонарушениях – 2, за нарушение обязательных требований к административной ответственности привлечено  граждан – 2, назначено штрафов на сумму  8 тыс. руб., которые оплачены.
Так, нескольким гражданам назначены штрафы за движение и стоянку транспортных средств в воодоохранной зоне рек и озер, расположенных в           г. Петропавловске-Камчатском и Елизовском районе, в том числе в водоохранной зоне озера Тахколоч, в районе памятника природы регионального значения «Горный массив Вачкажец».
Основной недостаток в ходе осуществления данного вида государственного надзора - осуществление движения и стоянки транспортных средств, которые не являются специальными транспортными средствами, в границах водоохранных зон, вне движения по дорогам и стоянок на дорогах и специально оборудованных мест, имеющих твердое покрытие.

       
Одной из главных экологических проблем является полное отсутствие либо недостаточная мощность существующих очистных сооружений и сетей канализования, неудовлетворительное состояние глубоководных выпусков. Данной проблеме десятки лет.

Крайне сложная ситуация сохранятся на территории Петропавловск-Камчатского городского округа и Елизовского муниципального района. Большинство выпусков сбрасывают сточные воды, без их очистки, в реку Авача и Авачинскую бухту. 

Например, в Петропавловск-Камчатском городском округе большинство выпусков (36) не имеют очистных сооружений – проходит очистку только 20% сточных вод. В северной части города, самой большой территории города, функционируют единственные городские очистные сооружения полной биологической очистки, расположенные на мысе Чавыча (КОС «Чавыча»), сданные в эксплуатацию в декабре 1989 года и на данный момент имеющие 100% износ.

Постановлением Региональной службы по тарифам и ценам Камчатского края от 20.10.2018 № 198 утверждена инвестиционная программа КГУП «Камчатский водоканал» в сфере водоснабжения и водоотведения на 2019-2021 годы». 

Программа предусматривает ее реализацию за счет собственных средств предприятия, которых явно недостаточно, так как требуется около 15 млрд. руб, которых у Камчатского края просто нет.

Аналогичная ситуация - в Елизовском муниципальном районе, который граничит с Петропавловск-Камчатским городским округом.

11.06.2019 проведено заседание Координационного совета по охране окружающей среды при Губернаторе Камчатского края, на котором рассмотрен в очередной раз вопрос «О ходе выполнения работ по доведению оголовка выпуска № 9 «26 км» до водного объекта (р. Авача) в целях ликвидации сброса неочищенных хозяйственно-бытовых сточных вод и жидких бытовых отходов в мелиоративный канал «29 км» и на земли сельскохозяйственного назначения, используемые в сельскохозяйственном производстве, что привело к загрязнению земель патогенными микроорганизмами, тяжелыми металлами и нефтепродуктами.

 Члены совета и выступающие руководители констатировали, что собственными средствами Камчатскому краю эту проблему не решить. Как выход из сложившегося положения – помощь федерального центра в реализации названной выше инвестиционной программы.

Государственный надзор в области охраны особо охраняемых природных территорий

Внесено предостережение о недопустимости нарушения природоохранного законодательства МКУ «Служба благоустройства Петропавловск-Камчатского городского округа» в части проведения работ по посадке  растений на памятнике природы регионального значения, без согласования с Министерством природных ресурсов и экологии Камчатского края (в результате нарушений не допущено).
Кроме того, Инспкция выступила с одной инициативой. На большей части территории сопки Никольская и части сопки Сигнальной в г. Петропавловске-Камчатском расположен памятник природы регионального значения «Сопка Никольская» площадью 25 га (далее – ППРЗ «Сопка Никольская»).  Сопка Никольская также является памятником российской воинской славы (1854г.) (Экологический урок по данному памятнику, размещенный на сайте  Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края, прилагается).

На сопке Никольская находится земельный участок с кадастровым номером 41:01:0010121:1323, его правообладателем является  Российская Федерация, которым распоряжается Территориальное управление Росимущества по Камчатскому краю. На земельном участке размещено брошенное здание, внутри здания и у здания - различные отходы.


Инспекция государственного экологического надзора выступила с инициативой по переводу земельного участка с кадастровым номером 41:01:0010121:1323 из земель федеральной собственности в собственность Камчатского края и об изменении границ ППРЗ «Сопка Никольская» путем включения к его границы земельного участка с кадастровым номером 41:01:0010121:1323 (направлено письма в Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края и Заместителю Председателя Правительства Камчатского края Хабарову С.И.
Инициатива Инспекции услышана, Заместителем Председателя Правительства Камчатского края Хабаровым С.И. дано поручение провести в августе текущего года по данному вопросу  совещание.

 В различные государственные и муниципальные органы, научные учреждения об этом направлена информация, в том числе в Комиссию по экологической безопасности, охране окружающей среды, проблемам ЖКХ, развитию туризма и здорового образа жизни Общественной палаты Камчатского края.
Предложено высказать свое мнение: о целесообразности и возможности на земельном участке с кадастровым номером 41:01:0010121:1323 (на сопке Никольская) сноса брошенного здания, ликвидации свалки, проведения рекультивации земельного участка; переводе земельного участка из земель федеральной собственности в собственность Камчатского края; определения инициативного органа (один из вариантов - МКУ «Служба благоустройства Петропавловск-Камчатского городского округа» (которому 21.04.2017 Министерством природных ресурсов и экологии Камчатского края выдано  Охранное обязательство для обеспечения соблюдения режима ППРЗ «Сопка Никольская») по подготовке необходимых документов и их внесения в «Межведомственную рабочую группу по выработке решений по вопросам функционирования и развития системы особо охраняемых природных территорий Камчатского края» по вопросу изменения границ ППРЗ «Сопка Никольская» путем включения к его границы земельного участка с кадастровым номером 41:01:0010121:1323; определения направлений использовании данной территории (озеленение, благоустройство, создание объектов культурного наследия  и так далее); включения в план («Дорожную карту») иных шаговых мероприятий по  изменению границ ППРЗ «Сопка Никольская» путем включения к его границы земельного участка с кадастровым номером 41:01:0010121:1323.

Государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр местного значения

Проведено рейдов – 2, возбуждено одно дело об административном правонарушении в отношении ООО «Елизовский карьер», которое в нарушение выданной лицензии, на участке недр местного значения «Николаевка – 5», расположенного на землях Николаевского сельского поселения в Елизовском муниципальном районе, не имея горного отвода и горноотводного акта на участок недр местного значения «Николаевка-5/2», незаконно произвело вскрышные и добычные работы на площади 9,3 тыс. кв. м., добыв за период с 2013 года 935 куб. м строительного песка, тем самым причинён вред недрам на сумму 187140 руб.

Хозяйствующему субъект назначен штраф в размере 300 тыс. руб., он, кроме штрафа, обязан возместить причиненный ущерб.

      
Основными недостатки при осуществлении указанного вида надзора со стороны недропользователей является:

- не получение в инспекции  горноотводного акта, удостоверяющего границы горного отвода; 

- не получение - при добыче подземных пресных вод – в Управлении Роспотребнадзора по Камчатскому краю санитарно-эпидемиологического заключения на проект зон санитарной охраны водозабора питьевых подземных вод; 

- не утверждение Министерством природных ресурсов и экологии Камчатского края проекта зон санитарной охраны водозабора питьевых подземных вод.      


Информация о принятых решениях по предложениям и замечаниям, которые прозвучали 10 апреля текущего года при подведении результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности инспекции за 1 квартал 2019 года.
1. Заместитель Министра природных ресурсов и экологии Камчатского края - начальник отдела экономики и организационно-правового обеспечения Кумарьков А.А.: не проводятся плановые рейдовые мероприятия по  соблюдению режима охраны особо охраняемых природных территорий регионального значения.

Ответ: предложение включено в ежемесячные планы работы экологической инспекции. Например, 5 июля, 2 августа, 10 сентября и 2 октября совместно с Агентством по туризму и внешним связям Камчатского края, Агентством лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края запланировано проведение экологических акций по уборке мусора и рейдовые мероприятия по установлению нарушителей на памятнике природы регионального значения «Горный массив «Вачкажец». К сожалению, 5 июля, из-за непогоды, данные мероприятия не состоялись.
 2. Председатель комиссии по экологической безопасности, охране окружающей среды, проблемам ЖКХ, развитию туризма и здорового образа жизни Общественной палаты Камчатского края Куринова Т.Г.: необходимо  осуществлять контроль за состоянием водоохранных зон; следует держать на контроле ликвидацию свалок: на бумаге они ликвидированы, фактически – нет; не оперативно отрабатываются обращения и возбуждаются дела; создать горячую линию на сайте экологической инспекции; провести оперативную проверку на наличие санитарно-защитных зон у всех промышленных предприятий, имеющих класс опасности. 
 Ответ: по вопросу учета ликвидированных свалок: данный учет возложен на Агентство по обращению с отходами Камчатского края.
 

 Все обращения рассматриваются в установленные законом сроки, горячая линия создана давно, информация об этом размещена на первой странице сайта инспекции.  

 Провести оперативную проверку у всех промышленных предприятий, имеющих класс опасности, на наличие санитарно-защитных зон инспекция не можем, так как на нее, как и на другие органы контроля (надзора), распространяются требования Федерального закона от 26.12.20008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципальнго контроля». Кроме того, отсутствие санитарно-защитной зоны – это нарушение санитарно-эпидемиологического законодательства, надзор за которым осуществляет Управление Роспотребнадзора по Камчатскорму краю.

 3. Общественный инспектор по охране окружающей среды Засухин В.С.:  о Култучном озере: на каком расстоянии от озера разрешается проводить работы, какими нормативными документами определены границы, какая ширина должны быть водоохранной зоны в связи с нахождением гидробионтов в озере?
 Озеро Култучное подлежит федеральному государственному экологическому надзору, который осуществляет Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю.
 4. Общественный инспектор по охране окружающей среды Азизов Ш.Г.:      г. Вилючинск – самый грязный город. ООО «Сокра» выбросами загрязняет атмосферный воздух. 

Ответ: Инспекция, начиная с 2018 года, продолжает проводить работу по привлечению хозяйствующих и иных субъектов к административной ответственности по статье 8.2 КоАП РФ за не заключение договоров на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, внесению им представлений по устранению причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения.

Что касается ООО «Рыбоперерабывающий завод «Сокра», данный объект подлежит федеральному государственному экологическому надзору, который осуществляет Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю.
Предложения и замечания, поступившие 10.07.2019:
