«Экология Камчатки» проводит Конкурс рисунков и стихов о животных Камчатки!
Дополнительный раздел – конкурс ПРАКТИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ.
[bookmark: _GoBack]Цель Конкурса «Сохраним дикую природу ДИКОЙ» – привлечь внимание разных слоев общественности - граждан, властей, средств массовой информации, бизнеса и всего общества к проблемам дикой природы, в частности, к проблеме ПРИКАРМЛИВАНИЯ диких животных – сивучей, сусликов, сурков, лисиц, медведей, сивучей.  
НЕ  КОРМИТЕ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ – сивучей, евражек, лисиц, медведей, сурков!
В период проведения Конкурса выбираются лучшие проекты, рисунки и четверостишия,  а также проводятся общественные лекции и занятия в образовательных учреждениях. С учетом эпидемиологической ситуации в мире – дистанционно, через платформу Zoom*.
Наблюдение за дикой природой – один из самых захватывающих моментов. И довольно часто люди испытывают искушение накормить диких животных, угостить их, выказав таким образом свое расположение и заботу, попытаться приблизиться, прикоснуться. Но никогда не стоит этого делать, как бы вам этого ни хотелось. Кормление диких животных чревато изменением их поведения, они хуже добывают себе еду, теряют страх перед человеком, могут становиться агрессивными или подвергнуться опасности, выходя к людям или на дороги. Человеческая пища не предназначена для переваривания и усвоения в организме диких животных, может быть вредна и опасна. 
НЕ  КОРМИТЕ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ – сивучей, евражек, лисиц, медведей, сурков!
Мы предлагаем участникам  Конкурса «Сохраним дикую природу ДИКОЙ» создать рисунок или плакат на главную тему – нельзя кормить диких животных. Второй вариант участия – написать стихотворение на тему Конкурса: кормить диких животных нельзя и почему нельзя. Третий вариант участия в конкурсе – создание практического проекта, который поможет решить проблему прикармливания и кормления диких животных на Камчатке. Предварительно можно ознакомиться с образом жизни и типом питания камчатских животных  в домашней или школьной библиотеке, на тематических занятиях*, которые предложены в дополнение к Конкурсу. Особенное внимание стоит уделить именно тем животным, которые чаще всего подвергаются прикармливанию на Камчатке – это сивучи на Моховой, евражки и черношапочные сурки на стоянках у влк. Плоский Толбачик и Авачинском перевале, на Вачкажце, лисицы на разных маршрутах, например, по дороге к Трем братьям, и медведи на трассах и в местах туристических стоянок. По всем вопросам и за поддержкой можно обратиться на ecology_travel@mail.ru. 
Итоги Конкурса будут подведены с 6 по 12 июня 2020 г. Победители получат* дипломы и ценные призы от организаторов. Остальные участники получат благодарности в электронном виде. Рисунки и плакаты призеров, а также лучшие стихи будут опубликованы на страницах организаторов Конкурса. Лучшие проекты будут воплощены в жизнь. Организаторы оставляют за собой право использовать стихи и рисунки на выставках, в печатной продукции, социальной рекламе и т.п.
Даты проведения Конкурса «Сохраним дикую природу ДИКОЙ» -
с  13 апреля по 05 июня 2020 года.
Этапы проведения Конкурса:
- прием работ в электронном виде* – с 13 апреля по 05 июня 2020 г.
- награждение победителей, рассылка дипломов и благодарностей – с 12 по 30 июня 2020 г.
Презентация и защита проектов состоится очно*, дата и место будут обозначены дополнительно, после улучшения эпидемиологической обстановки. В случае продления самоизоляции и прочих ограничительных мер, проекты будут оценены заочно*.
НЕ  КОРМИТЕ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ – сивучей, евражек, лисиц, медведей, сурков!
Требования к работам: 
· стихи, рисунки и плакаты, проекты принимаются  в электронном виде* на ecology_travel@mail.ru;
· возраст участников – от 5 до 20 лет;
· проект, стихотворение или рисунок должны соответствовать заявленной тематике конкурса;
· проект, стихотворение или рисунок должны быть самостоятельной работой ребенка;
· рисунок должен быть оригинальным (не срисованным);
· размер листа – не более 30х40 см (формат А3); 
· сведения об авторе проекта, стихотворения указываются в электронном письме;
· сведения об авторе рисунка указываются только на обороте и присылаются в тексте письма:
	Название рисунка
	

	Имя и фамилия автора
	

	Возраст (сколько лет, а не дата рождения)
	

	Город/ населенный пункт, где живёт ребёнок
	

	Образовательное учреждение
	

	
	

	Год  -  2020 
	

	
	


Дополнительная информация по теме Конкурса «Сохраним дикую природу ДИКОЙ».
Существование живых организмов на Земле невозможно вне мест обитания и без взаимодействия друг с другом и с окружающей средой. Воздействия человека коренным образом меняют условия существования живых существ, способы питания, пути миграции диких животных и, в конечном счете, приводят к нарушению экологического баланса. Тысячи видов живых организмов или уже исчезли с лица Земли, или находятся в неблагополучном состоянии и занесены в Красные книги. 
Нам хочется помогать природе и чаще всего эта «помощь» выражается в виде кормления животных, которых мы видим. Конечно, в тот момент, когда все вокруг в дикой природе кажется красивым, волшебным и безобидным, мало кто задумывается о последствиях. А нужно помнить, что небольшой кусочек пищи, брошенный животному сегодня, может привести к непоправимым последствиям завтра. Желая «сделать добро» в данный момент (казалось бы, что плохого может быть в кусочке оставленного бутерброда, орешках для суслика, рыбке для сивуча?) мы тем самым подвергаем животных риску исчезнуть из их естественной среды обитания.
НЕ  КОРМИТЕ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ – сивучей, евражек, лисиц, медведей, сурков!
Занятия*, предлагаемые в сопровождение Конкурса «Сохраним дикую природу ДИКОЙ»:
1. Дикие животные Камчатки.
2. Медведи – наши соседи.
3. Занимательная краниология.
4. Безопасность людей и медведей.
5. Экологические проблемы Камчатки.

Заявку на проведение дистанционного занятия* можно отправить и согласовать по почте ecology_travel@mail.ru
НЕ  КОРМИТЕ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ – сивучей, евражек, лисиц, медведей, сурков!
*При проведении Конкурса учитываются действующие рекомендации по соблюдению режима, установленного Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» и распоряжение Губернатора Камчатского края от 12.03.2020 № 267-Р.
С уважением, Экология Камчатки
